



2019年6月12日 星期三 己亥年五月初十



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23687期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

习近平在吉尔吉斯斯坦媒体发表署名文章

中办国办印发意见

进一步弘扬科学家精神 加强作风和学风建设

详见第六版

初心似火永不熄 使命如山高于天

我省举行先进典型教育专题报告会

张庆伟与省委常委班子一同聆听报告会并会见报告团成员

本报11日讯(记者孙佳薇 薛立伟)这是一次生动的初心与使命的教育,这是一场撼动人们心灵的娓娓倾诉。11日,省委党校教学楼报告厅座无虚席,不时爆发出阵阵掌声,主会场和四个分会场近千名党员领导干部在此聆听刘永坦院士和崔道植同志的先进事迹报告及中国一重集团刘明忠作的专题报告。省委书记、省人大常委会主任张庆伟与省委常委班子一同聆听报告会,并在会前亲切会见了报告团成员。

省领导陈海波、贾玉梅分别主持报告会。

张庆伟在会见刘永坦和崔道植时,关切地询问身体、生活和工作等情况,并号召广大党员干部学习他们秉持理想信念、保持崇高境界,坚守初心使命、敢于担当作为的先进事迹,在全省形成尊崇先进、争当先进的良好风尚,以更加饱满的热情投身现代化新龙江建设伟大实践。在会见刘明忠时说,从2016年下半年开始,中国一重集团解放思想、转变观念,持续推进改革,取得了显著成绩。希望中国一重集团坚持改革创新,继续努力、攻坚克难,振兴实体经济,让“老字号”焕发出新的青春活力,为全省国企改革提供可借鉴的样本,为推动全省经济高质量发展作出应有贡献。

报告会上,在刘永坦、崔道植发言后,哈尔滨工业大学常务副校长、中国科学院院士韩杰才和省公安厅常务副厅长吴刚以讲述人的身份,带领大家一起走近这两位老党员,重温他们把初心使命体现在对党忠诚上、为民服务上、创新攻坚上和无私奉献上的感人事迹,多角度、立体式诠释了两位老人的政治品格、公仆情怀、担当精神和高尚情操。赢得了聆听者的一阵又一阵的热烈掌声,有些人被感动得热泪打湿眼眶。

报告的感人之处不仅体现在他们先进事迹的生动讲述,更是一场初心与使命交融的精神力量的传递。刘永坦院士扎根龙江60载,一生只做一件事,一辈子推动国家对海探测领域前瞻布局,带出了一支敢打硬仗、能打胜仗的“雷达铁军”,为我国建设海洋强国作出了卓著贡献。这位皓首雄心的老党员说,“我始终坚信,党和人民的需要是最强大的动力,只要国家需要,我们就一定要干好!”正是这种信念激励着院士和他的科研团队一路爬坡过坎,不放弃,不动摇。这种高尚的家国情怀和科学家精神令台下的党员领导干部们从心底里发出赞叹。

韩杰才在讲述中说,刘永坦院士先进事迹报告团的每一次高校巡讲总能获得阵阵掌声、引发强烈共鸣,极大激励了广大科

技工作者和青年学生不忘初心、牢记使命,扎根龙江、建功立业。他用一个甲子的无悔坚守,向深爱的党、祖国和人民,交出了一份红色战略科学家的人生答卷,彰显了深厚的龙江情怀、家国精神,其内涵与东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神、铁人精神高度一致。

崔道植被誉为龙江公安战线“瑰宝”。他是中国首席枪弹痕迹鉴定专家,国务院有突出贡献科技专家、公安部首批特邀刑侦专家,为我国枪弹痕迹鉴定技术走在世界前列作出了突出贡献。在台上介绍自己时,85岁的崔老依然精神矍铄,他动情地说,“可以说我的生命、我的知识都是党给的,若不把本职工作做好,怎么报答党的恩情呢?所以,70年来一直伴随着我、支撑着我的就是这种感恩、报恩的思想和永远跟着党走的信念,这也就是我的精神动力。”

桃李不言,下自成蹊。一位来自公安战线的干部说,“我们要学习并继承崔老矢志不渝的理想信念,牢记使命,忠诚履行好党和人民赋予新时代人民警察的神圣职责。”作为“老字号”企业,中国一重有过激情澎湃的岁月,也经历过了痛苦的转折阶段。董事长刘明忠在报告会上以《坚守初心不辱使命 加快推进全面振兴和高质量发展》为题,围绕坚持解放思想突出“变”字、坚持改革创新突出“活”字、坚持战略目标引领突出“快”字、坚持强化党的建设突出“严”字、坚持共建共享突出“实”字等五个方面内容,讲述中国一重集团牢记“发展壮大民族装备工业,维护国家经济和国防安全,代表国家参与全球竞争”的初心和使命,经过广大党员干部职工艰苦奋战,扭转连续三年亏损局面,使“老国企”重新焕发出“新青春”,进入全面振兴全方位振兴和高质量发展新阶段的历程。使大家感受到了一重精神创新求变的锐气、担当尽责的情怀、思进图强的力量。

一个时代的楷模,就是一面引领人们奋进的鲜艳旗帜,就是一座蕴涵时代精神的“富矿”。很多党员干部一边认真听取报告,一边用笔记下心得体会,“他们的精神永远是我们学习的榜样和前行的动力。”有老人对记者说。这场报告极大地鼓舞了全省党员干部,也坚定了他们为龙江发展而努力拼搏的决心。

省政协主席,省人大常委会副主任、省政协副主席、省政协副主席,省检察院检察长,“不忘初心、牢记使命”主题教育中央指导组成员及省直部门、在哈高校有关负责同志现场聆听报告。

省政协主席,省人大常委会副主任、省政协副主席、省政协副主席,省检察院检察长,“不忘初心、牢记使命”主题教育中央指导组成员及省直部门、在哈高校有关负责同志现场聆听报告。

生德库村的幸福新生活

省电力公司驻村扶贫工作纪实

□岳宏巍 李瀚凌
本报记者 张桂英

每年5月,大雁北归时节,都是位于祖国东极的抚远市沿江乡生德库村生机焕发之时——成群的大雁在这里觅食休整,为继续飞往贝加尔湖储备能量,也为村民带来春的消息,为周而复始的春耕增添些许诗意。到城里避冬的村民纷纷打道回府,沉寂一冬的村子在雁飞雁叫中热闹起来。不过,今年生德库村的村民们却有点高兴不起来,因为听说省电力公司驻村扶贫的工作队要换人。

采访中,直率的村民孙景新道出了乡亲们共同的心声:“别走了,留下来给我们当村干部吧,我们再给你们开一份工资!”朴实的话语,既说出了乡亲们对工作队的依赖,又道出了乡亲们与工作队的深情厚谊。

一批项目立起村

现有户籍人口336户、733人的生德库村是抚远市最大的一个自然村,紧邻黑龙江,虽然耕地不少,有4万多亩,但只有四分之一在坝里,四分之三在坝外,也就是黑龙江的滩涂上。坝外的地,种十年被淹三四年,收成没保障,是生德库村的穷根。

2013年一场百年不遇的大水使全村三分之二的房屋倒塌,直接损失3000多万元,生德库村由此成为国家级贫困村。就在这艰难时刻,生德库村与省电力公司结下良缘——2014年,生德库村与省电力公司下属的佳木斯供电公司结成帮扶对子,一个投资15万元的150吨地秤项目,让村集体开始有了固定收入;2017年6月1日,省电力公司驻村扶贫工作队正式进驻,生德库村的幸福新生活由此展开——

一句知足道感恩

走 在今日的生德库村内,只见房齐路平,绿树荫荫,路边的板障整齐齐,连排水沟都清理得干干净净,一幅恬静美丽的乡村画卷;与静谧的风景形成反差的,是村民们爽朗的笑声和积极乐观的心态。

(下转第四版)

“40年逐梦无悔”映射初心的力量

从四个故事读懂刘永坦和他的“雷达铁军”



刘永坦崔道植在省委“不忘初心、牢记使命”主题教育先进典型事迹报告会上的发言

8000公里宣讲路

走近哈工大刘永坦院士先进事迹报告团

详见第二版

两大界江全线进入“伏季禁渔期”

6月11日起 为期35天

本报11日讯(李俊修 李美时)记者从佳木斯边境管理支队获悉,为呵护绿水青山,庇护鱼类产卵繁衍,促进界江自然资源和生态环境可持续发展,从11日起,界江黑龙江、乌苏里江全线进入为期35天的“伏季禁渔期”。在两大界

江下游的同江、抚远市等“三花五罗十八子”名优鱼类主产区,687艘作业渔船、1503名渔民全部按时返航驶入船管站停靠,并在佳木斯边境管理支队民警的组织下拆卸发动机、收拢网具,接受安全检查。

据介绍,为防止“禁渔期”发生非法作业和越界捕捞现象,佳木斯边境管理支队联合驻地各涉边部门深入开展专项清理行动,对界江及重点滩地进行“水陆并进”式的拉网排查,选派经验丰富的“驻滩”民警和护边员对属地381公里管

来自扶贫基层一线的报道

王文力当选牡丹江市市长

本报11日讯(张树永 记者孙昊)在11日闭幕的牡丹江市第十六届人民代表大会第四次会议上,王文力当选为牡丹江市人民政府市长。

今日看点

哈洽会首批展品通关进境

先行赔付15起涉旅投诉

我省旅游诚信基金切实护“游”

详见第三版

交通运输部表示

力争2020年9月底前
建制村全部通客车

详见第六版

中央督导组受理涉黑涉恶举报方式

中央扫黑除恶第14督导组进驻黑龙江期间
(6月5日—7月4日)受理举报方式如下:■举报电话:0451-87701223
受理时间:每天8:00—20:00
■举报信箱:黑龙江省哈尔滨市A300号邮政信箱
■电子邮箱:hlsjshjb@163.com

中俄建交70周年·哈洽会30周年·列入“一带一路”十六展会

第六届中俄博览会
第三十届哈洽会

距开幕还有3天

解放思想推动高质量发展

哈尔滨舞龙头正发力

营商环境持续领先 新动能加速形成 宜居宜业新城雏形初现

哈尔滨新区精彩嬗变“磁力”倍增

□本报记者 井洋 薛婧

油门,加速奔跑。

用足用好政策
以改革创新为牵动迈上优良营商环境新高地

5月28日,深圳宝能集团与哈尔滨新区管委会签署战略合作协议,继投资210亿元建设哈尔滨宝能国际经贸科技城的基础上,扩大在哈尔滨新区投资规模。

这样的吸引力缘于新区营商环境的不断优化、行政效率的不断提升。用深圳宝能投资集团副总裁程细宝的话说:“这里环境优美,办事顺畅,我们投资有信心。”

好风凭借力。一年来,哈尔滨新区的建设倾注着省委省政府举全省之力的支持,凝聚着哈尔滨市委市政府强力推动的意志。

省委省政府明确提出:哈尔滨新区建设是一项事关现代化新龙江建设的历史性工程,要把哈尔滨新区建设作为全省的一件大事来抓。一年里,哈尔滨新区不负众望,面对省市三次共向新区下放事权561项,“要以最大程度用好省市下放事权为目标”,新区把全面深化改革创新的激情化作担当开拓的实践:

将涉及企业审批的事权集中到新区行政审批局,实现“一枚印章管审批”;将方便群众办事的事权集中到街道办事处,

实现“群众办事不出街”;将多个行业的执法权集中到行政执法局,实现“一支队伍管执法”;实施企业投资项目审批制度改革,实现工业项目“承诺即开工”;对小型食品经营主体,只要具备基本开业条件不违反食品安全承诺后即可营业,实现“办照即营业”;构建市场化、专业化的企业和人才服务体系,新组建11个专业化服务公司,为区内企业提供“保姆式”服务。

发挥国家级新区先行先试优势,以提升社会满意度和企业获得感为着力点,多项重点领域的改革接力突破。一年来,围绕优化营商环境的新区效率、新区服务、新区诚信、新区体制“四大示范工程”逐一建立。(下转第四版)